

Meeting of 7th IBSA Academic Forum

August 11, 2021

7મા આઈબીએસએ એકેડેમિક ફોરમની બેઠક

ઓગસ્ટ 11, 2021

રાજ્યકક્ષાના વિદેશમંત્રી ડો. રાજકુમાર રંજન સિંઘે 11-12 ઓગસ્ટ 2021ના રોજ વર્ચ્યુઅલી યોજાયેલા 7મા આઈબીએસએ એકેડેમિક ફોરમનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું.

રાજ્યકક્ષાના મંત્રીએ પોતાની ટિપ્પણીમાં જણાવ્યું કે ભારત, બ્રાઝિલ અને સાઉથ આફ્રિકા પોતાના લોકતાંત્રિક વિચારોના અમલમાં અને સંસ્થાનવાદી વારસાને ઉખેડી મુકવાની લાંબી લડતમાં સંગઠીત છે, તથા યુએન, આઈએમએફ, વર્લ્ડ બેન્ક, ડબલ્યુટીઓ અને ડબલ્યુએચઓ જેવી બહુસ્તરીય સંસ્થાઓમાં સુધારાની પ્રક્રિયાને આગળ વધારવામાં તેમના ઘણા હિત દાવ પર મુકાયા છે. તેમણે એ બાબત પર ભાર મુક્યો કે ગ્લોબલ સાઉથમાં જોડાણોથી વિકાસના એજન્ડાને આગળ વધારી શકાય છે જેમાં સમાનતા, બિનશરતી અને બિનદબલગીરીના મૂલ્યો તેના કેન્દ્રસ્થાને હોય, જેની સાથે સાથે ટકાવવાપાત્ર ડેવલપમેન્ટ લક્ષ્યો તથા સામાન્ય પરંતુ વિવિધ પ્રકારની જવાબદારીઓ અને ક્ષમતાઓને કેન્દ્રમાં રાખવામાં આવે. રાજ્યકક્ષાના મંત્રીએ હાલના આઈબીએસએ ફેલોશિપ પ્રોગ્રામ માટેના પ્રયત્નો તથા ભાગીદારી અને સહયોગને આગળ વધારવામાં તેના અસામાન્ય યોગદાનને બિરદાવ્યું હતું. તેમણે એ બાબતની પણ નોંધ કરી હતી કે આઈબીએસએ ફંડની સ્થાપના થઈ ત્યારથી અત્યાર સુધી તેણે અત્યંત સારો દેખાવ કર્યો છે, તથા તે સહકારના એક મોડેલનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે જે દક્ષિણના વિકાસની ધારણાને ખરા અર્થમાં મજબૂત બનાવે છે અને એસડીજી પ્રાપ્ત કરવા માટેના બહુસ્તરીય ઉકેલોને આગળ વધારે છે.

ભારત સરકારના વિદેશ મંત્રાલયની સ્વાયત્ત થિંક-ટેન્ક રિસર્ચ એન્ડ ઇન્ફોર્મેશન સિસ્ટમ ફોર ડેવલપિંગ કન્ટ્રીઝ (RIS) દ્વારા બે દિવસીય ઇવેન્ટનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમાં આઈબીએસએ શેરપાસ સાથે આર્થિક ભાગીદારી પર વાતચીત કરવામાં આવી છે, જે અન્ય બાબતોની ઉપરાંત મહામારી પછી સ્થિતિસ્થાપક મૂલ્ય બનાવવામાં આર્થિક સંકલન અને સહકારને મદદ કરશે, ડિજિટલ અને ગ્રીન ટ્રાન્ઝિશન પ્રક્રિયાઓને વેગ આપશે. COVID-19 સંબંધિત ગતિશીલતા નિયંત્રણોને કારણે આ ફોરમ વર્ચ્યુઅલ ફોર્મેટમાં યોજાઈ રહ્યું છે, IBSA વિકાસ સહકાર પહેલને મજબૂત કરવા પર પણ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે.

તેમાં વિષયો આધારિત ત્રણ સત્રો છે - ‘ફાઈનાન્સ અને આર્થિક રિકવરી પ્રાપ્ત કરવા માટે મહામારી પછીની આવશ્યકતાઓ’, ‘વ્યાપાર અને સ્થિતિ સ્થાપક વેલ્યુ ચેઈન અંગે આઈબીએસએ સહકાર’ તથા ‘ટેકનોલોજી અને સર્વાંગી સોશિયલ સેક્ટરના વિકાસ દ્વારા મહામારી પછી સ્થિતિ સ્થાપકતા પ્રાપ્ત કરવી.’

આઈબીએસએ એક વિશિષ્ટ ફોર્મ છે જે ભારત, બ્રાઝિલ અને સાઉથ આફ્રિકાને સાથે લાવે છે જે ત્રણ મોટા લોકશાહી દેશો અને જુદા જુદા ખંડમાં આવેલા મોટા અર્થતંત્રો છે અને એક સમાન પડકારોનો સામનો કરે છે. આઈબીએસએની સફળતા નિષ્ણાતો અને તાલીમના વિનિમયના પરંપરાગત ક્ષેત્રો ઉપરાંત દક્ષિણ-દક્ષિણ સહકારની ઈચ્છનીયતા અને શક્યતા દર્શાવે છે.

નવી દિલ્હી

ઓગસ્ટ 11, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.